



汾西矿业关于加强2026年生态环境保护工作的决定

为全面落实山西焦煤生态环境保护工作部署,以高水平生态环保支撑汾西高质量发展,现就加强2026年生态环境保护工作决定如下:

01 指导思想

以习近平生态文明思想为指导,深入贯彻党的二十届四中全会精神和习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神,牢固树立和践行“绿水青山就是金山银山”理念,以实现碳达峰碳中和目标为引领,紧扣“源头减量、过程管控、末端治理”工作理念,协同推进降碳、减污、扩绿、增长,全面深化生态环保体制机制创新,加快发展方式绿色转型,为美丽汾西建设筑牢生态根基。

02 工作目标

(一) 主要污染物排放动态达标,完成山西焦煤下达的环保考核指标

(二) 矿区生态质量持续改善,生态修复成效显著提升

(三) 碳排放配额实现整体盈余,完成山西焦煤下达的降碳考核任务

(四) 杜绝较大及以上突发环境事件,环境安全防线全面筑牢

(五) 环保合规手续实现全覆盖

(六) 历史遗留生态环境问题整改取得实质性突破

03 工作路径

在汾西矿业生态环境保护委员会统一领导下,践行“强经营”发展策略,激活“人努力”主观能动性,构建“12306”生态环保工作体系,高质量推进各项任务落实:

“1”—锚定“美丽汾西建设”一个总目标,引领生态环保工作方向

“2”—坚持“党建统领、合规先行”两个核心保障,夯实治理根基;

“3”—聚焦“污染防治、生态修复、节能降碳”三条主线,破解核心难题;

“0”—严守“生态环境违法零容忍”底线,强化责任追究;

“6”—深化“督察整改闭环、危险废物管控、核与辐射防护、环境监测管理、隐患排查整治、环保信息管控”六项攻坚举措,全面提升生态环保治理水

04 主要任务

(一) 筑牢“党建统领+合规先行”双保障,夯实治理根基

以党建统领凝聚治理合力
以合规先行守牢发展底线

(二) 聚焦三条工作主线,破解核心环保难题

聚焦污染治理主线:打好蓝天、碧水、净土、固废防治攻坚战

聚焦生态修复主线:提升矿区生态环境质量
聚焦节能降碳主线:坚持碳排放双控,推动绿色转型高质量发展

(三) 严守“生态环境违法零容忍”底线

强化生态环境违法责任追究
加速数字赋能
发力蓄能工程
优化调整辅业线

(四) 深化六项攻坚举措,全面提升生态环保治理水平

狠抓督察整改落实
强化危险废物全链条管控
做好核与辐射安全防护
规范环境监测管理
深化隐患排查整治
加强环保信息管控

物资供销分公司 生活服务公司

廉洁守岁 清风迎春

汾西矿业讯 为打破传统廉政教育模式,日前,物资供销分公司组织48名基层管理者及重点岗位人员,开展“基石保障 廉行致远”主题沙盘体验活动,让廉洁教育告别“枯燥说教”。

活动特邀资深媒体人、国家二级心理咨询师、沙盘游戏督导师刘静滨老师,以“破冰分组—团建展示—主题沙盘—积极赋能—整合复盘—心得分享—庄严宣誓”七大环节为脉络,3小时里,员工们通过沙盘道具摆放、团队协作推演,沉浸式模拟物资采购、供应商管理等工作场景。大家在情境中回归初心,深入思考岗位廉洁风险点,将“被动学廉洁”变为“主动悟底线”,深刻认识到自身岗位对企业利益的重要性。

此次创新实践,不仅让廉洁教育更具感染力,更为企业廉洁文化建设注入新活力。

又讯 近日,生活服务公司孝义公用事业管理中心聚焦节前廉政风险防控关键节点,组织开展重要岗位谈心谈话与反腐纪录片观影活动,以双重举措拧紧全体干部职工纪律“发条”。

该中心负责人与重点领域、关键岗位人员面对面交流,根据节日期间党风廉政建设要求,深入传达上级关于作风建设的最新部署,结合工作特点,梳理岗位廉政风险点,引导大家时刻自重自省,将纪律规矩内化于心、外化于行,切实履行“一岗双责”,做到廉洁从政、尽责履职。

谈心谈话后,该中心组织全体职工集中观看央视反腐专题片《一步不停歇 半步不退让》第一集《纠风治乱为民》。片中由风及腐、小节失守引发大亏的典型案例,让在场职工深受触动、深受警醒,大家纷纷表示,要以案例为镜鉴,时刻绷紧廉洁之弦,守住底线、不越红线,在日常工作中自觉抵制不正之风。

此次活动将思想教育与警示教育有机结合,既体现了组织的关心关爱,又释放了正风肃纪的强烈信号。

(张海娇)

佳节将至,清风劲吹。为落实廉洁提醒谈话相关要求,抓节前廉洁教育,筑牢党员干部思想防线,近日,生活服务公司两度公用事业管理中心对重点岗位人员进行春节前廉洁专题提醒谈话。

该中心重申节日期间6条纪律“红线”,要求组织、劳资、财务、供应等重点岗位负责人要切实履行“一岗双责”,既要带头廉洁自律,做好表率,也要加强对所属人员的教育、管理和监督,对苗头性、倾向性问题早发现、早提醒、早纠正。关键岗位人员要严守廉洁底线,认清“节点”就是“考点”,做到心有所畏、言有所戒、行有所止。

此次提醒谈话既是一次严肃的纪律教育,也是一次温暖的关爱提醒。

(岳丽娜)

职工趣味活动精彩纷呈

连日来,为丰富职工文化生活,营造健康积极的工作氛围,汾西矿业基层单位组织开展职工趣味活动。



图①为高阳煤矿健步走;

图②为曙光煤矿越野赛;

图③为双柳煤矿拔河比赛;

图④为营运分公司呼啦圈接力;

图⑤为两渡选煤厂“滚零食”游戏。